
 
 

UCHWAŁA NR L/266/2023 
RADY GMINY SABNIE 

z dnia 30 czerwca 2023 r. 

w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sabnie 

Na podstawie art. 4 ust. 1, ust. 2 i 2a pkt 1 i 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 r. poz. 2519 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15  ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023r., poz. 40), po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Sokołowie Podlaskim, Rada Gminy Sabnie uchwala Regulamin utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Sabnie w następującym brzmieniu: 

Rozdział I. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 1. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości 
poprzez prowadzenie selektywnego zbierania i przekazywania odpadów komunalnych z podziałem na: 

1) papier, 

2) metale, 

3) tworzywa sztuczne, 

4) odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

5) szkło, 

6) bioodpady, 

7) odpady niebezpieczne, 

8) przeterminowane leki i chemikalia, 

9) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki, 

10) zużyte baterie i akumulatory, 

11) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

12) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

13) zużyte opony, 

14) odpady tekstyliów i odzieży, 

15) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, 

16) popiół. 
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2. Pozostałości powstałe po segregacji odpadów komunalnych wyszczególnionych w ust. 1 zbierane 
i odbierane są jako niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. 

3. Wyselekcjonowane frakcje odpadów komunalnych, nadające się do odzysku i dalszego wykorzystania tj. 
papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, odpady opakowaniowe wielomateriałowe oraz bioodpady należy 
umieszczać oddzielnie w przeznaczonych do tego celu workach lub pojemnikach do selektywnej zbiórki 
odpadów komunalnych. 

4. Bioodpady stanowiące odpady komunalne mogą być gromadzone w przydomowych kompostownikach 
na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi. 

§ 2. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości 
poprzez uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku 
publicznego poprzez pryzmowanie w sposób niepowodujący zakłóceń w ruchu pieszych lub pojazdów. 

2. Uprzątnięcie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości 
powinno nastąpić w miarę występujących potrzeb. 

§ 3. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami dopuszczalne jest po spełnieniu łącznie 
następujących warunków: 

1) dokonywanie tych czynności odbywać się będzie na wydzielonych, utwardzonych częściach nieruchomości 
oraz przy użyciu środków ulegających biodegradacji, 

2) powstające ścieki zostaną odprowadzone do kanalizacji, zbiornika bezodpływowego lub do przydomowej 
oczyszczalni ścieków, 

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać się wyłącznie 
pod warunkiem, gromadzenia powstających odpadów w urządzeniach do tego przeznaczonych. 

§ 4. Do worków/pojemników do zbierania odpadów komunalnych nie należy wrzucać: śniegu, lodu, gruzu, 
żużlu, szlamów, substancji toksycznych, żrących, wybuchowych, przeterminowanych leków, zużytych olejów, 
resztek farb, rozpuszczalników, lakierów i innych odpadów niebezpiecznych oraz odpadów innych niż 
komunalne pochodzących z działalności gospodarczej. 

Rozdział II. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 

terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz na drogach 
publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i worków oraz utrzymania pojemników 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 5. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku przez wyposażenie 
nieruchomości w pojemniki/ kontenery/ worki uwzględniając częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów 
z nieruchomości, ilość wywarzanych odpadów oraz ilość osób korzystających z nieruchomości. 

2. Worki do selektywnego gromadzenia odpadów będą dostarczone właścicielom nieruchomości 
zamieszkałych przez Gminę lub przedsiębiorcę odbierającego odpady w zamian za uiszczoną opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

§ 6. 1. Do zbierania odpadów komunalnych na terenie Gminy Sabnie przeznacza się: 

1) kosze uliczne o minimalnej pojemności 30 l, 

2) pojemniki na odpady o minimalnej pojemności 110 l, 

3) kontenery o minimalnej pojemności od 5m³, 

4) worki foliowe o minimalnej pojemności 120 l. oznaczone odpowiednimi kolorami. 

2. Ustala się następujące kolory worków i pojemników do selektywnej zbiórki odpadów: 

1) żółte - z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

2) niebieskie - z przeznaczeniem na papier i tekturę, 

3) zielone - z przeznaczeniem na szkło 

4) brązowe - z przeznaczeniem na bioodpady, 
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5) szare – z przeznaczeniem na popiół z palenisk domowych. 

6) czarne – z przeznaczeniem na pozostałości z segregacji tj. niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne 

3. Właścicieli nieruchomości zabudowanych jednorodzinnym budynkiem mieszkalnym korzystających ze 
zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, kompostujących bioodpady 
stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, zwalnia się w całości z obowiązku 
posiadania pojemnika lub worka na te odpady. 

§ 7. 1. Ustala się dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych w budynkach jednorodzinnych minimalną 
pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów 
komunalnych powstających na terenie nieruchomości: 

1) zamieszkałych przez nie więcej niż 4 osób – 120 l, 

2) zamieszkałych przez nie mniej niż 5 osób i nie więcej niż 9 osób - 240 l, 

3) zamieszkałych przez nie mniej niż 10 i więcej osób- w rozmiarze 240 l + pojemnik 120 l na każde 4 osoby. 

2. Ustala się dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych w budynkach jednorodzinnych minimalną 
pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do selektywnego zbierania odpadów komunalnych na 
terenie nieruchomości- w ilości jeden worek 120 litrów na każdą z frakcji. 

3. Ustala się dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych zabudowanych budynkami wielolokalowymi 
minimalną pojemność pojemników (kontenerów) przeznaczonych do zbierania odpadów niesegregowanych 
(zmieszanych) na terenie nieruchomości: 

1) zamieszkałej przez nie więcej niż 6 osób - 120 l, 

2) zamieszkałej przez nie mniej niż 7 osób i nie więcej niż 12 osób - w rozmiarze 240 l, 

3) zamieszkałej przez nie mniej niż 13 osób i nie więcej niż 24 osoby - 2 pojemniki w rozmiarze 240 l, 

4) zamieszkałej przez nie mniej niż 25 osób - 2 pojemniki 240 l + pojemnik 120 l na każde kolejne 6 osób. 

4. Ustala się dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych zabudowanych budynkami wielolokalowymi 
minimalną pojemność pojemników (kontenerów) przeznaczonych do selektywnego zbierania odpadów 
powstających na terenie nieruchomości: 

1) zamieszkałej przez nie więcej niż 12 osób - 120 l po jednym na każdą z frakcji odpadów gromadzonych 
selektywnie, 

2) zamieszkałej przez nie mniej niż 13 osób i nie więcej niż 24 osoby- 240 l po jednym na każdą z frakcji 
odpadów gromadzonych selektywnie + pojemnik 120 l na każde kolejne 12 osób, po jednym na każdą 
z frakcji gromadzonych selektywnie. 

5. Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, lecz powstają odpady komunalne są 
zobowiązani do pozbywania się odpadów w sposób określony w niniejszym regulaminie, przy czym odbieranie 
odpadów komunalnych następuje na podstawie umowy cywilnoprawnej zawartej z podmiotem uprawnionym, 
wpisanym do rejestru działalności regulowanej. Wykaz podmiotów uprawnionych udostępnia się na stronie 
internetowej Gminy Sabnie. 

6. Minimalną pojemność pojemników (worków) na niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne na 
terenie nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne należy 
dostosować do ilości wytwarzanych odpadów oraz indywidualnego cyklu odbioru opadów uwzględniając 
następujące normy: 

1) dla szkół, przedszkoli i innych placówek oświatowych wszelkiego typu - 3 l na każde dziecko, ucznia 
i pracownika, jednak nie mniej niż pojemnik 120l, 

2) dla lokali handlowych - 40 l na każde 10 m² powierzchni całkowitej, jednak co najmniej jeden pojemnik 
120 l na lokal, 

3) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych, przychodni w odniesieniu do pomieszczeń 
biurowych i socjalnych, minimum 1 pojemnik 120 l na każdych 10 pracowników, 
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7. Minimalną pojemność pojemników (worków) na poszczególne frakcje odpadów zbieranych selektywnie 
na terenie nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne należy 
dostosować do ilości wytwarzanych odpadów oraz indywidualnego cyklu odbioru odpadów uwzględniając 
następujące normy: 

1) dla szkół, przedszkoli i innych placówek oświatowych wszelkiego typu - 3 l na każde dziecko, ucznia 
i pracownika, jednak nie mniej niż pojemnik 120l, 

2) dla lokali handlowych - 40 l na każde 10 m² powierzchni całkowitej, jednak co najmniej jeden pojemnik 
120 l na lokal, 

3) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych, przychodni w odniesieniu do pomieszczeń 
biurowych i socjalnych, minimum 1 pojemnik 120 l na każdych 10 pracowników. 

8. W sytuacji, gdy w miejscu gromadzenia odpadów komunalnych znajdują się pojemniki /-lub worki 
przynależne zarówno do części zamieszkałej, jak i części niezamieszkałej tej nieruchomości, właściciel 
nieruchomości zobowiązany jest wyodrębnić pojemniki i/-lub worki dla każdej z tych części i oznaczyć je 
w sposób pozwalający ustalić, której części nieruchomości dany pojemnik i - lub worek dotyczy. 

§ 8. 1. Do zbierania odpadów komunalnych na drogach publicznych, przystankach autobusowych i terenach 
użyteczności publicznej służą kosze uliczne o minimalnej pojemności 30 l., umieszczone w widocznych 
miejscach. 

2. Odległość między koszami powinna być dostosowana do natężenia ruchu i nie może być mniejsza niż 
800 m. 

§ 9. Ustala się następujące warunki utrzymania pojemników /worków i miejsc do zbierania odpadów 
w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym: 

1) właściciele nieruchomości powinni utrzymywać pojemniki i kontenery do zbierania odpadów 
w odpowiednim stanie technicznym, w szczególności zapewniającym ich szczelność poprzez stałą naprawę 
uszkodzonych elementów oraz w należytej czystości poprzez mycie w razie potrzeby, 

2) pojemniki oraz worki na odpady powinny być ustawione w granicach nieruchomości, na wyrównanej, 
utwardzonej powierzchni, zabezpieczone przed zbieraniem się w nich wody i błota, 

3) miejsca ustawienie pojemników lub worków właściciel nieruchomości powinien utrzymywać w należytej 
czystości. 

§ 10. Właściciele nieruchomości, na której prowadzona jest działalność handlowa, usługowa, 
gastronomiczna lub inna działalność gospodarcza, zobowiązani są do: 

1) wyposażenia nieruchomości w odpowiednią liczbę koszy, pojemników lub kontenerów do gromadzenia 
odpadów, 

2) selektywnego gromadzenia odpadów.  

Rozdział III. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 11. 1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku poprzez: 

1) umieszczanie odpadów komunalnych powstających na terenie nieruchomości w odpowiednich 
pojemnikach lub workach w celu odebrania ich przez przedsiębiorcę odbierającego odpady, 

2) wystawienie pojemników/ worków/ kontenerów przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych przed 
wejście na teren nieruchomości, w terminie określonym w harmonogramie w sposób niezagrażający 
bezpieczeństwu ruchu drogowego i pieszego, a jednocześnie, aby możliwy był swobodny dojazd do nich. 

§ 12. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne, zobowiązani 
są do pozbywania się odpadów z następującą częstotliwością: niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne, 
bioodpady oraz selektywnie zebrane odpady komunalne - jeden raz w miesiącu. 

§ 13. 1. Ustala się następującą częstotliwość pozbywania się niesegregowanych (zmieszanych) odpadów 
komunalnych oraz bioodpadów stanowiących odpady komunalne z nieruchomości na których zamieszkują 
mieszkańcy: 
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1) w budynkach jednorodzinnych – jeden raz w miesiącu przez cały rok, 

2) w budynkach wielolokalowych: w okresie od kwietnia do października - jeden raz na tydzień, 
w pozostałych miesiącach – jeden raz w miesiącu, 

2. Ustala się ponadto następującą częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z nieruchomości 
zamieszkałych zabudowanych budynkami jednorodzinnymi i budynkami wielolokalowymi: 

1) odpady segregowane takie jak: papier, tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe – jeden raz w miesiącu, 

2) odpady ze szkła – jeden raz na kwartał, 

3) popiół z palenisk domowych odbierany będzie z częstotliwością – dwa razy w okresie od października do 
kwietnia włącznie, 

4) pozbywanie się odpadów komunalnych winno być realizowane z nieruchomości zamieszkałych 
w terminach ustalonych harmonogramem, 

5) odpady komunalne takie jak: zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady 
wielkogabarytowe, zużyte opony i chemikalia odbierane będę sprzed nieruchomości (zbiórka mobilna) -co 
najmniej jeden raz w roku w terminie wskazanym w harmonogramie 

6) wszystkie zebrane selektywnie w gospodarstwach domowych frakcje odpadów wymienione w regulaminie 
w § 1 ust. 1 pkt 1-15 mogą być przekazane do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych, 
w miarę potrzeb. 

3. Przeterminowane leki należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazywać do 
pojemników znajdujących się w aptekach lub do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych 
(PSZOK), w miarę potrzeb. 

4. Zużyte baterie i akumulatory należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazać w do 
specjalistycznych pojemników znajdujących się w budynkach użyteczności publicznej na terenie gminy Sabnie 
lub do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK), w miarę potrzeb. 

5. Odpady niebezpieczne należy wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych i przekazać we własnym 
zakresie do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK), w miarę potrzeb. 

6. Odzież i tekstylia z gospodarstw domowych należy dostarczyć do oznaczonych pojemników na odzież na 
terenie gminy lub do punktu selektywnego zbierania odpadów (PSZOK), w miarę potrzeb. 

7. Odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych, które powstały w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, a w szczególności igły i strzykawki powinny być zbierane i dostarczane do punktu 
selektywnego gromadzenia odpadów komunalnych w pojemnikach sztywnych odpornych na działanie wilgoci 
i mechanicznie odpornych na przekucie, w miarę potrzeb. 

8. Odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych powinny być selektywnie zebrane 
i dostarczone do punktu selektywnego zbierania odpadów (PSZOK), w miarę potrzeb. 

9. Informacja o lokalizacji oraz godzinach przyjmowania odpadów w Punkcie Selektywnego Zbierania 
Odpadów Komunalnych (PSZOK) jest podana do publicznej wiadomości w sposób zwyczajowo przyjęty oraz 
udostępniona na stronie internetowej gminy Sabnie. 

10. Odpady dostarczane do PSZOK-u powinny być odpowiednio posegregowane oraz zabezpieczone przed 
zmieszaniem. 

11. Dopuszcza się zagospodarowanie drobnego gruzu budowlanego do utwardzania lub naprawy 
zniszczonych dróg o nawierzchni gruntowej po wcześniejszym uzyskaniu uzgodnienia z właścicielem lub 
zarządcą drogi.  

12. Kosze uliczne należy opróżniać nie dopuszczając do ich przepełnienia z częstotliwością, nie rzadziej niż 
raz w miesiącu. 

Dziennik Urzędowy Województwa Mazowieckiego – 5 – Poz. 7282



§ 14. 1. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe są zobowiązani są opróżniać 
je z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do ich przepełnienia bądź wylewania na powierzchnią 
terenu. Przyjmuje się, że opróżnianie zbiorników bezodpływowych powinno odbywać się nie rzadziej niż dwa 
razy do roku. 

2. Częstotliwość pozbywania się nieczystości ciekłych gromadzonych w osadnikach w instalacjach 
przydomowych oczyszczalni ścieków powinna zapewnić prawidłową eksploatację instalacji, być zgodna 
z instrukcją eksploatacji i odbywać się nie rzadziej niż raz w roku. 

Rozdział IV. 
Wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne 

w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanej budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi 

§ 15. 1. Kompostowanie bioodpadów stanowiących odpady komunalne prowadzi się w:  

1) gotowych kompostownikach ogrodowych, 

2) kompostownikach wykonanych w sposób zapewniający dostęp powietrza do warstw kompostu, 

3) formie pryzmy, gdzie materiał biodegradowalny układa się warstwowo. 

2. Kompostownik nie może znajdować się w miejscu zalewanym prze wodę. 

3. W przypadku posiadania przydomowego kompostownika zwalnia się właścicieli nieruchomości 
z obowiązku posiadania pojemnika lub worka na bioodpady stanowiące odpady komunalne. 

Rozdział V. 
Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 16. Właściciele nieruchomości obowiązani są podejmować działania zmierzające do ograniczenia ilości 
wytwarzanych odpadów, w szczególności poprzez: 

1) używanie toreb wielokrotnego użytku do codziennych zakupów, 

2) zgniatanie butelek plastikowych, opakowań wielomateriałowych oraz tekturowych przed wrzuceniem do 
pojemnika, 

3) oddawanie odzieży organizacjom charytatywnym bądź wrzucenie do pojemników na odzież 
zlokalizowanych na terenie Gminy, 

4) w zabudowie jednorodzinnej powstające w gospodarstwach domowych bioodpady powinny być 
w pierwszej kolejności wykorzystywane we własnym zakresie poprzez kompostowanie w przydomowych 
kompostownikach.  

§ 17. Gmina zobowiązuje się do podejmowania działań mających na celu: 

1) zwiększenie edukacji mieszkańców gminy w zakresie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, 

2) promocję minimalizacji powstania odpadów i ich selekcji w gospodarstwach domowych, 

3) upowszechnianie kompostowania bioodpadów u źródła zamiast przekazywania ich do instalacji 
komunalnych. 

Rozdział VI. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 18. 1. Do obowiązków właścicieli utrzymujących zwierzęta domowe należy: 

1) stały i skuteczny dozór, 

2) oznakowanie tabliczką ostrzegawczą bramy lub furtki wejściowej na teren ogrodzonej posesji, na której 
utrzymywane jest zwierzę mogące stanowić zagrożenie dla zdrowia lub życia ludzi, 

3) niezwłoczne usunięcie spowodowanych przez zwierzęta domowe zanieczyszczeń (odchodów) z terenów 
przeznaczonych do wspólnego użytku. 
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2. Na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku psy powinny być wyprowadzane na smyczy, 
a zwierzęta agresywne lub mogące stanowić zagrożeni dla otoczenia, również w kagańcach i pod opieką osób, 
które zapewnią sprawowanie nad nimi kontroli. 

3. Dopuszcza się zwolnienie psa ze smyczy przy spełnianiu warunków określonych ustawą z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2022 r. poz. 572), tj. gdy pies jest oznakowany w sposób 
umożliwiający identyfikację właściciela lub opiekuna i właściciel lub opiekun sprawuje kontrolę nad psem 
zwalniając psa ze smyczy należy mieć na względzie bezpieczeństwo ludzi, innych zwierząt i uczestników ruchu 
drogowego. 

Rozdział VII. 
Wymagania odnośnie do utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej, w tym także zakazu ich utrzymania na określonych obszarach lub w poszczególnych 
nieruchomościach 

§ 19. 1. Zabrania się utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach osiedli i zabudowy wielorodzinnej. 

2. Na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich pod 
warunkiem że: 

1) teren hodowli i pomieszczenia inwentarskie będą utrzymywane w czystości a powstające w związku 
z hodowlą odpady i nieczystości będą gromadzone i usuwane w sposób niepowodujący zanieczyszczenia 
wody i gleby, 

2) przestrzegane będą obowiązujące przepisy sanitarno-epidemiologiczne.  

Rozdział VIII. 
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 20. 1. Obowiązkowej deratyzacji na terenie Gminy Sabnie podlegają obszary nieruchomości, na których 
znajdują się nieruchomości zamieszkałe, obiekty użyteczności publicznej, zakłady handlowe, usługowe, 
produkcyjne, sklepy, warsztaty, magazyny. 

2. Deratyzację przeprowadza się w miarę potrzeb w przypadku wystąpienia populacji gryzoni, 
a obowiązkowo co dwa lata w miesiącu październiku. 

§ 21. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Sabnie. 

§ 22. Traci moc uchwała Nr XXVII/78/2016 Rady Gminy w Sabniach z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie 
uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Sabnie (Dz. Urz. Woj. Maz. z 2016r., 
poz. 2002 ze zm.). 

§ 23. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego. 

   

Przewodnicząca Rady Gminy 
 
 

Bożena Barbara Kaczmarek 
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